



Város Polgármesterétől

2170 Aszód, Szabadság tér 9.
Telefon: (28) 500-666, Fax: (28) 400-575
email: aszod.titkarsag@aszod.hu

Előterjesztés

a Wass Albert emlékére állítandó szoborral kapcsolatos döntéshozatalra

Tisztelt Képviselő-testület!

Mint az ismeretes Önök előtt településünkön civil kezdeményezés indult, melynek célja Aszód városában Wass Albert (1908-1998) író tiszteletére emlékmű állítása.

A témát már többször tárgyalta a Képviselő-testület, jelen beadványt azért kell ismét napirendre tűzni, mert a kezdeményezők a korábbtól eltérő helyszínen, de továbbra is önkormányzati tulajdonú területen szeretnék a szobrot felállítani.

A szobor állításakor a hatályos jogszabályi környezetet áttekintve a következőkre kell figyelemmel lennünk:

1. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 42.§ 8. pontjának rendelkezése értelmében a Képviselő-testület hatásköréből nem ruházható át közterület elnevezése, *köztéri szobor, műalkotás állítása.*

Jelen esetben a szobor állítója nem a Képviselő-testület lenne.

2. Az építésügyi és építésfelügyeleti hatósági eljárásokról és ellenőrzésekről, valamint az építésügyi hatósági szolgáltatásról szóló 312/2012. (XI.8.) Korm. rendelet 1. melléklete rendelkezik *az építési engedély nélkül végezhető építési tevékenységekről.*

A 11. pont rendelkezése értelmében szobor, emlékmű, kereszt, emlékjel építése, elhelyezése, ha annak a talapzatával együtt mért magassága nem haladja meg a 6,0 m-t.

Ebben az esetben tehát építési engedély nem szükséges.

3. A helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális alárendeltségű szervek feladat- és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. törvény 109. § (1) bekezdése értelmében a művészeti alkotás közterületen, valamint önkormányzati tulajdonú épületen való elhelyezéséről, áthelyezéséről, lebontásáról a település önkormányzatának képviselőtestülete, Budapesten fővárosi tulajdonú közterület vagy épület esetében a fővárosi önkormányzat közgyűlése, a kerületi önkormányzat tulajdonában álló közterület vagy épület esetében a kerületi önkormányzat képviselőtestülete dönt, és gondoskodik fenntartásáról és felújításáról. *A (2) bekezdés értelmében a döntéshez a műalkotás művészi értékére vonatkozóan szakvéleményt kell beszerezni.*

Az alkotás elhelyezésének törvényi feltétele tehát a Képviselő-testület tulajdonosi hozzájáruló döntése és a szakvélemény beszerzése.

Az előzetes szakvélemény beszerzése kötelező, melyet az állítatóknak szükséges

beszerezniük.

2012. decemberétől a Képző- és Iparművészeti Lektorátus a Magyar Alkotóművészeti Közhasznú Nonprofit Kft.-ben felel (MANK) a szakvéleményező tevékenység ellátásáért.

A MANK Szolgáltatási Igazgatósága a beérkező megrendeléseknek megfelelően végzi szakértői tevékenységét. Az 1991. évi XX. törvénynek megfelelően segíti az önkormányzati testületek döntéseit, az önkormányzati területen vagy épületen megjelenő köztéri műalkotásokat bírálja. A szakvéleményező zsűri megszervezésére és a szakvélemény kiadására a megrendeléstől számított 30+30 napos határidőt tudnak vállalni.

4. A szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 1. § (1) bekezdés rendelkezése értelmében a törvény védi az irodalmi, tudományos és művészeti alkotásokat. Ide sorolandóak a h) pont értelmében a *rajzolás, festés, szobrászat, metszés, könyomás útján vagy más hasonló módon létrehozott alkotás és annak tervei is.*

A műalkotás elhelyezése esetén a művészeti alkotás felhasználása történik, ezért a szerzői jogi törvény szerint a felhasználónak a szerzővel felhasználási szerződést kell kötnie.

Tisztelt Képviselő-testület!

A most benyújtott javaslat szerint a Wass Albert író emlékére állítandó szobor terve módosult, egy kő oszlopon, tömbön lévő mellszoborra, a tervezett, Trianonhoz kapcsolódó elem elmaradna. A felállítás helyszíne is változna: a Kossuth Lajos u. 99. szám előtti 888/2 hrsz. területen szeretnék elhelyezni.

Kérem az előterjesztés megtárgyalását, és az alábbi határozati javaslat elfogadását.

Határozati javaslat

Aszód Város Önkormányzata Képviselő-testületének /2017. (V.18.) határozata a Wass Albert emlékére állítandó szoborral kapcsolatos döntésről

Aszód Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Wass Albert Baráti Kör – valamint velük együttműködő Tarr Gábor Oktatási és Kulturális Alapítvány kezdeményezésében megvalósuló Wass Albert mellszobor elhelyezésével kapcsolatban az alábbi döntéseket hozza:

1. a Wass Albert mellszobor elhelyezésére az alábbi, önkormányzat tulajdonában álló helyszínt jelöli ki: Kossuth Lajos utca 888/2 hrsz-ú terület,
2. tudomásul veszi, hogy a Wass Albert mellszobor elkészítésével, felállításával és környezetének rendezésével kapcsolatos valamennyi költséget, tervezetést, továbbá a szakvélemény beszerzését a Wass Albert Baráti Kör – valamint velük együttműködő Tarr Gábor Oktatási és Kulturális Alapítvány vállalja,
3. a Wass Albert mellszobor felállításához a végső tulajdonosi hozzájárulást a felállítás előtti, a szobor és környezetére készített kertépítészeti terv és látványterv ismeretében adja meg.

Felelős: Polgármester

A végrehajtásért közvetlenül felelős: 1-2.pont: Wass Albert Baráti Kör – valamint velük együttműködő Tarr Gábor Oktatási és Kulturális Alapítvány

3. pont: Főépítész

Határidő: értelem szerint

Melléklet: Urbán László képviselői beadványa

Aszód, 2017. május 10.


Sztán István
polgármester



Látta:


Dr. Bóta Julianna
jegyző



Aszódi Polgármesteri Hivatal		
Iktatva: 20 ¹⁷ év 05. hó 09. nap		
1839-11/2017 szám		
Előírat:	Érk. sorsz.:	Előadó: Csáky J.

Javaslat a Wass Albert író tiszteletére felállítandó emlékmű helyszínére

Készült: a képviselő- testület 2017. május 18-i ülésére

Előterjesztő és az előterjesztést készítette: Urbán László Zoltán

Melléklet: A helyszín fotója a szoborral

Tisztelt Képviselő-testület!

A Wass Albert író tiszteletére felállítandó emlékmű ügyében már több beadvány is készült. Az ügyben annyi előrelépés történt, hogy amennyiben a képviselő testület megszavazza az emlékmű leendő helyszínét, akkor a Wass Albert Baráti Kör egy befogadó aszódi civil szervezet segítségével pályázatot kíván benyújtani a szobor felállítására. A tervek módosultak, egy kő oszlopon, tömbön lévő mellszobor felállítását szeretné a csoport. Az eredeti tervekben szerepelt, hogy az emlékmű háta mögötti részen megemlékezzenek Trianonról is, azonban ez az ötlet módosult, így a jelen tervben ez nem szerepel. A szobrot továbbra is Babusa János szobrászművész készítené el.

A Wass Albert Baráti Kör azzal a kéréssel fordul a tisztelt Képviselő-testülethez, hogy a szobrot Aszódon, a Kossuth Lajos 99. számú épület melletti önkormányzati területen állíthassa fel, amennyiben pénzt nyer a szobor felállítására, valamint a terület rendbetételére, parkosításra.

Aszód, 2017. május 9.

Tisztelettel:


Urbán László Zoltán

